
lutego, o godz. 17.00 w siedzibie Rady Osiedla, przy ul. Górskiej 125.
Wyższe Seminarium Duchowne w Krakowie zaprasza na dzień skupie-
nia  dla  mężczyzn od 16 roku życia,  który odbędzie się  pod hasłem:
„Chodźcie, powróćmy do Pana”. Spotkanie będzie miało miejsce w so-
botę, 14 marca, w godzinach od 9.00 do 16.30, w budynku seminarium
przy  ul.  Podzamcze  8  w Krakowie.  Szczegółowe  informacje  można
znaleźć na plakacie w gablotce przed kościołem oraz na stronie interne-
towej naszej parafii.
Dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób troszczą się o naszą
parafię wspierając ją modlitwą i materialnie. Bóg zapłać za każdy prze-
jaw waszej dobroci i zapewniam o modlitewnej wdzięczności.
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  INTENCJE MSZALNE  
23.02 – Poniedziałek
7.00 – za ś.p. Zofię, Jakuba i Antoniego Herliczka
18.00 – za ś.p. Tadeusza Wawak
24.02 – Wtorek
7.00 – za ś.p. Marię Kos
18.00 – za ś.p. Danutę Kliś
25.02 – Środa
7.00 – ś.p. Małgorzatę Krzewińską
18.00 – za ś.p. Marię i Andrzeja Świerczek
26.02 – Czwartek
7.00 – za ś.p. Jerzego Mazurkiewicza
18.00 – za ś.p. Marię Kwaśniak
27.02 – Piątek
7.00 – za ś.p. Leszka Łękawę
18.00 – za ś.p. Helenę Drobisz
28.02 – Sobota
7.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Barbary i Rudolfa w 50 rocz. ślubu
18.00 – za ś.p. Leonardę Kapała
1.03 – II Niedziela Wielkiego Postu
8.00 – w intencji Parafii
9.15 – za ś.p. Krystynę i Kazimierza Kopaczka
10.45 – za ś.p. Elżbietę i Antoniego Kanik
18.00 – za ś.p. Henryka Chrobak w 10 rocznicę śmierci z Michaliną i
Leonem

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. Oddział w Bielsku – Białej,
ul. Dmowskiego 16; nr konta: 05124041421111000048242608.

Wpłacając na konto Parafii dopisujemy: "Na cele kultu religijnego".

 NA SZLAKU WIARY
GAZETKA PARAFII P.W.

MATKI BOŻEJ POCIESZENIA
W BIELSKU – BIAŁEJ STRACONCE

I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 22. 02. 2026 R.

+ S Ł O W O    Ż Y C I A +
CZYTANIA NA DZIŚ:

Rdz 2,7–9;3,1–7; Ps 51; Rz 5,12–19; Mt 4,1–11

CZYTANIA NA NASTĘPNĄ NIEDZIELĘ:
Rdz 12,1–4a; Ps 33; 2 Tm 1,8b–10; Mt 17,1–9

„Wtedy Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był
kuszony przez diabła. A gdy pościł już czterdzieści dni i
czterdzieści nocy, poczuł w końcu głód. Wtedy przystą-
pił kusiciel i rzekł do Niego (...)” (Mt 4,1-3a)

„Pozwala  mi  leżeć  na  zielonych  pastwiskach.  Prowadzi  mnie  nad
wody, gdzie mogę odpocząć, przywraca mi życie. Prowadzi mnie po
właściwych ścieżkach przez wzgląd na swoje imię. Chociażbym cho-
dził ciemną doliną, zła się nie ulęknę, bo Ty jesteś ze mną (...)” (Ps
23,2-4)

„Na koniec bądźcie mocni w Panu – siłą Jego potęgi.  Przyobleczcie
pełną zbroję Bożą, byście mogli się ostać wobec podstępnych zaku-
sów  diabła.  Nie  toczymy  bowiem  walki  przeciw  krwi  i  ciału,  lecz
przeciw Zwierzchnościom, przeciw Władzom, przeciw rządcom świa-
ta tych ciemności, przeciw duchowym pierwiastkom zła na wyżynach
niebieskich.  Dlatego  przywdziejcie  pełną  zbroję  Bożą,  abyście  się
zdołali przeciwstawić w dzień zły i ostać, zwalczywszy wszystko” (Ef
6,10-13)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Jak przeżywasz okres duchowej posuchy? 
2.  W jakich dziedzinach, obszarach twojego życia to-
czy się najsilniejsza walka duchowa? Jak walczysz z
pokusami, duchowymi atakami?
3.  Co możesz zrobić w czasie Wielkiego Postu,  aby

umocnić, ożywić swe życie duchowe?

  

                   PRZECZYTAJ:



KOMENTARZ –   Mój Wielki Post.  
Gdy Bóg chce człowiekowi coś przekazać, czegoś nauczyć, zazwyczaj
zaprasza go, by wyruszył w drogę. Tak było z Abrahamem, do którego
Bóg powiedział: „Wyjdź z twojej ziemi rodzinnej i z domu twego ojca
do  kraju,  który  ci  ukażę" (Rdz  12,1).  Ta  droga  przeważnie  wiedzie
przez pustynię: «I pójdziesz razem ze starszymi z Izraela do króla egip-
skiego i powiecie mu: Pozwól nam odbyć drogę trzech dni przez pusty-
nię…» (Wj 3,18). Pustynia jest bowiem miejscem, gdzie można usły-
szeć Boga: «Za najwyższych kapłanów Annasza i Kajfasza skierowane
zostało słowo Boże do Jana, syna Zachariasza, na pustyni» (Łk 3,2).
Na pustynię według opisu z dzisiejszej Ewangelii według Św. Mateusza
udał się też Jezus. I jak czytamy, był tam kuszony przez diabła. Jak po-
godzić te dwie rzeczywistości, to że pustynia jest miejscem, gdzie prze-
mawia Bóg a zarazem jest miejscem kuszenia?
Gdy mówi do nas Bóg, gdy stajemy przed Nim, widzimy jak w zwier-
ciadle samych siebie, to jakimi jesteśmy. Rzadko nam się podoba to, co
widzimy. A Bóg chce nam powiedzieć, byśmy to po prostu zostawili za
sobą, tak jak Abraham, do którego powiedział: «Uczynię bowiem z cie-
bie  wielki  naród,  będę  ci  błogosławił  i  twoje  imię  rozsławię»  (Rdz
12,2). Byśmy porzucili to wszystko, co nas zniewala i jest źródłem cier-
pienia, tak jak Izraelici: «Dosyć napatrzyłem się na udrękę ludu mego w
Egipcie …. znam więc jego uciemiężenie. Zstąpiłem, aby go wyrwać z
ręki Egiptu i wyprowadzić z tej ziemi do ziemi żyznej i przestronnej, do
ziemi,  która  opływa w mleko  i  miód»  (Wj  3,7-8).  Bóg  jest  wierny
swym obietnicom. Jeśli je daje, to je wypełni. Trzeba tylko posłuchać
Jego głosu.
Jest jednak ktoś, kto o tym doskonale wie i bardzo się mu to nie podo-
ba. Dlatego chce, byśmy nie poszli dalej za głosem Boga. Chce, byśmy
zamiast na głosie Boga i na Jego obietnicy skoncentrowali się wyłącz-
nie na sobie, na naszych pragnieniach, na tym wszystkim, co kryje się
w obrazie pokusy chleba, nieomylności i władzy.
Pokusa chleba, to pokusa byśmy ograniczali się wyłącznie do tego, cze-
go potrzebuje nasze ciało, by wszystko tylko temu służyło, że oprócz
tego nic nie jest nam potrzebne, że wystarczy być sytym, zdrowym, wy-
spanym i odczuwać przyjemność.
Pokusa nieomylności to pokusa poczucia, że wszystko to, co sami robi-
my, o czym decydujemy, jest zawsze właściwe i skoro tak jest, to nie
spotkają nas nigdy konsekwencje tego, co robimy. Kiedyś nazywano to
zapomnianym dziś słowem – pycha.

Drugi fragment pochodzi z 1 Listu św. Jana i mówi nam, że:  „W tym
przejawia się miłość, że nie my umiłowaliśmy Boga, ale że On sam nas
umiłował i posłał Syna swojego jako ofiarę przebłagalną za nasze grze-
chy” (1 J 4,10). Coś zniszczyliśmy, to prawda. Jednak ktoś za to zapła-
cił. Uczynił to Syn Boży! Zobaczmy: dziecko rozbiło komuś okno, ale
ojciec za to zapłacił. Czy sprawiedliwą rzeczą będzie żądanie, aby za-
płacić za to powtórnie? Przecież sprawiedliwości stało się zadość!
Czy rozumiecie już dlaczego Boża sprawiedliwość jest taka cudowna?
Odpowiedzią jest  Jezus – Jego dzieło,  Ewangelia, którą nam ogłosił,
dzieła, których dokonał. Dlatego św. Paweł napisał: „Któż może wydać
wyrok potępienia? Czy Chrystus Jezus, który poniósł [za nas] śmierć,
co więcej – zmartwychwstał, siedzi po prawicy Boga i przyczynia się za
nami?” (Rz 8,34).
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
Dziś I Niedziela Wielkiego Postu. Na godz. 17.15 zapraszamy na Gorzkie
Żale z kazaniem pasyjnym.
W środę, 25 lutego – na godz. 17.45 zapraszamy na nabożeństwo do Mat-
ki Bożej Pocieszenia.
W piątek, 26 lutego – Droga Krzyżowa dla dzieci o godz. 16.30. Nato-
miast  młodzież  i  dorosłych zapraszamy na  Drogę Krzyżową na  godz.
17.15. W tym dniu będzie także tradycyjna Droga Krzyżowa ulicami mia-
sta Bielska-Białej. Wyruszy ona o godz. 17.00 z kościoła Św. Pawła Apo-
stoła i przejdzie do kościoła Świętego Franciszka z Asyżu w Wapienicy.
Spotkanie dla rodziców kandydatów do bierzmowania będzie w poniedzia-
łek, 2 marca, po wieczornej Mszy w kościele.
We wtorek, 24 lutego, w Klubie Arka przy ul. Krasińskiego o godz. 18.30
rozpocznie się Kurs Alfa prowadzony przez Wspólnotę Miasto na Górze.
Więcej informacji na plakacie w gablotce i zaproszeniach na stolikach z
prasą, które szczególnie można przekazać osobom przeżywającym kryzys
wiary.
Od 27 lutego do 1 marca w parafii Św. Józefa na Złotych Łanach odbędzie
się kurs stanowy dla mężczyzn: Jakub. Kurs opiera się na biblijnej postaci
Jakuba jako obrazie mężczyzny, który walczy o swoje powołanie, dojrze-
wa poprzez doświadczenia i odkrywa swoją tożsamość w relacji z Bogiem.
Ten kurs jest o wewnętrznym uporządkowaniu męskości. Organizato-
rem jest Wspólnota Chrystusa Zmartwychwstałego Galilea. Kontakto-
wy numer telefonu znajduje się na plakacie w gablocie.
Przypominamy, że Rada Osiedla Straconka zaprasza mieszkańców na
zebranie sprawozdawcze za rok 2025, które odbędzie się we wtorek, 24 
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